
Substance Abuse Issues;	
  
*Anybody who goes through the NCMB is remanded to extensive time out of work-years; 
those who enter the NCPHP anonymously without NCMB knowledge can return to work 
in weeks to months. NCMB attorneys engage in punitive actions, disregarding 
rehabilitative recommendations of NCPHP as noted in transcript of 7/30/13 meeting with 
Logan Graddy MD NCPHP Psychiatrist.  The NCMB reports routinely refer to “Alcohol 
Dependence”.  There is never a mention of alcohol abuse which epidemiologically is 
much more likely; dependence means that withdrawal symptoms will occur if it’s 
stopped, abuse means they may have used it inappropriately or at the wrong time, 
possibly only once!	
  
 	
  
Licensee	
  
4/2010; Non-Disciplinary Consent Order	
  
Alcohol and other mental health issues, had voluntarily inactivated license, Board stated 
it must remain inactive.	
  
9/2011; Consent Order for Temporary License and mandated to NCPHP after inpatient 
treatment for substance abuse and under contract to NCPHP.  	
  
1/2012; Full license restored	
  
***Out of work for a year and a half	
  
 	
  
Licensee	
  
2000; Voluntarily surrenders license due to arrival at work in ED intoxicated	
  
leaving NC and moving to TN where he continued to work full-time	
  
8/28/00 Surrenders NC license and goes to work in TN full-time, entered into TN PHP 
contract	
  
2005 Completed TN PHP Contract	
  
2/28/2008; DUI Charge/dismissed	
  
4/2008; 28d inpatient substance abuse treatment in NC	
  
7/2008 Applied for NC reinstatement; denied by NCMB	
  
7/-10/2008 Entered 3 month treatment program, entering into new TN PHP contract 
10/2008 Enters TN PHP Contract	
  
12/2008 Entered contract with NCPHP	
  
3/2009 NCMB denies reinstatement request	
  
3/2009; Reckless Driving conviction	
  
1/2011 NCMB Informal interview; Must notify NCMB if he gets a Buprenorphine 
license.	
  
2/2011 Consent Order/Temporary License.  	
  
1/19/12; Full relief of prior consent orders	
  
 	
  
Licensee	
  
4/2007; Arrested/Charged with impaired driving	
  
5/2008; Arrested/Charged with impaired driving	
  
12/2009 Public Letter of Concern due to driving issues, had NCPHP contract prior to 
arrests above	
  
1/2012; Consent Order; admitted to EtOH abuse on 2007, 2008	
  



10/2010; DUI 0.20 Blood Alcohol Concentration (BAC), referred by NCPHP for 
comprehensive assessment	
  
3-5/2011; Inpatient EtOH treatment, with continued therapy	
  
1/12/2012; Consent Order for indefinite suspension of license	
  
***Shows the progression in punitive discipline progression over time, but this may 
also be in part due to his multiple-relapses, did not have re-entry plan.	
  
 	
  
Licensee	
  
6/2007 DUI Arrest	
  
7/2011 DUI Arrest	
  
1/10/2012 Consent Order for indefinite suspension/immediately stayed after self-
reporting to the NCMB and to NCPHP after seeking residential treatment before being 
ordered to do so	
  
***How does the NCMB miss the 2007 DUI, or did they just not care back then.  In 
2012 there’s a rare instance of non-punitive NCMB action with appropriate use of 
the NCPHP. His NCMB documents on the website are undated and unsigned; are 
they legal?  Light discipline.	
  
 	
  
Licensee	
  
9/2011 Arrested in SC for Indecent Exposure 9/26/11 and 9/27/11	
  
2/16/12 Consent order; indefinite license suspension, given NCPHP referral, went 
through inpatient treatment, pleaded guilty to charges	
  
2/2013 Consent Order; temporary license, 5 year NCPHP contract	
  
7/2013; Renewal Temp License	
  
 	
  
Licensee	
  
10/2011 Arrived at work intoxicated in KY	
  
10/2011 KYMB Suspended license	
  
10/2011; SCMB Suspended license	
  
10/2011; COMD Entered pt. into interim cessation of practice agreement	
  
2/15/2012; Surrendered NC License	
  
6/2012; Indefinite suspension of license by NCMB	
  
***KY/SC/CO all suspended his license immediately, 4 months later he surrenders 
his NC license, 4 months afterwards NC gives an indefinite suspension?   What 
about the other states?  Why does a license need to be suspended after its 
surrendered other than to get the licensee into the National Practitioners Database 
and causing difficulties for the remainder of their career?  This is about kicking 
somebody when they’re down while they are trying to do the right thing!	
  
 	
  
Licensee	
  
12/2011; NCMB received complaint that he was having cognitive changes	
  
1/2012; License surrendered 2’ to substance abuse, prior NCPHP participant, sent back to 
NCPHP, entered residential treatment program	
  
3/27/2012; Consent Order for Indefinite Suspension	
  
 	
  
Licensee	
  



10/2007 Voluntarily Surrendered License, alcohol (EtOH) dependence per NCPHP, 
under contract with NCPHP, no mention of inpt. treatment	
  
9/4/2009; Applies for reinstatement, NCPHP advocates for him	
  
9/2010; NCMB recommends Clinical Skills Assessment, given re-entry plan 	
  
12/2010 Assessment done	
  
8/2011; Re-entry plan	
  
10/2011 Education plan developed/re-entry plan given	
  
12/2011 Consent Order; allowed to resume practice with Temp license	
  
3/8/2012 Renewal	
  
1/17/2013 Renewal	
  
***Out of work from 10/2007 until 12/2011, Did NCPHP recommend skills 
assessment in 9/2010?.  Not allowed to practice for >4 years!  He’s basically ignored 
for a prolonged period of time by the NCMB.  This is cruel and unacceptable!	
  
 	
  
Licensee	
  
6/1987 Charged with DUI which he failed to disclose on his application; ”response 
incorrect on application” He also had 3 prior arrests for DUI.	
  
2/14/2011 Has a hit and Run MVA, License Tag “Dr Wes” charge was dismissed, no 
damage to vehicles.	
  
6/2011 Ordered to NCPHP for evaluation, under NCPHP Contract, NCPHP endorses his 
return to practice	
  
4/20/12 Reprimanded, 2 year probation	
  
***Inadequate records on NCMB regarding alleged DUI’s; did they really 
happen?  NCMB site states that his practice of medicine was not affected by these 
incidents.	
  
June 1987 DWI charge that was dropped that was prior to my PA licensure and I did not 
know I was to report it. – I think an honest mistake.	
  
Additional DWI – not reported. Yes a mistake.	
  
2005 DWI reported. Monitored for 1 year by PHP and forced to attend 12 Step Religious 
Services for 1 year.	
  
February 2011. Accused of H&R which was later dismissed and expunged – evidence 
indicated my car was never damaged and another car was involved	
  
May 2011, Letter received indicating an investigation was opened regarding me because I 
had not reported the H&R when I renewed my license March 2011. (Attorney told me it 
was being expunged and not required to report)	
  
May 2011. An investigator came to interview me. He told me I was a liar and he had 
evidence. He stated he interviewed the policemen who arrested me and examined my car 
for damage (Neither was true. No officer arrested me and my car was never examined by 
an officer).	
  
Attorney retained and he took the investigator’s side and sided with PHP	
  
NCPHP interviewed me. I was scared and I was afraid to admit I drank because I was 
afraid of the monitoring I had already experienced and I was more afraid of the rehab 
stories I heard at the 12 Step Religious services. This was a mistake, but I was afraid. As 
you know I have a disabled partner.	
  
The interview went well and then I had a urine test which I never heard the result. I was 
requested to submit letters of support which I did. All letters supported that there had 



never been an issue with alcohol by anyone personally or professionally. Then I had a 
nail test which I heard showed alcohol use and I was labeled a liar and told I had to go for 
an assessment.	
  
November 2011. Talbot 96 hour assessment. The assessment continued to call me a liar 
and use guilt trip shame therapy techniques. Interviews with family and friends failed to 
yield any evidence of alcohol problems. I was labeled as possible alcohol abuse. The 
doctor assessing me retired the next month FYI.	
  
November 2011 NCPHP demanded that I go for a second assessment.	
  
December 5, 2011. I went to Shands Vista in Florida where I was told in no uncertain 
terms that if PHP had sent me for an assessment, I would be forced to go and it did not 
matter the findings. I mentioned financial ruin to them and my need to take care of Trey. 
I was turned over to a lawyer there at Shands who instructed me to file bankruptcy and let 
the government worry about my debt. I was also told if I wanted insurance to pay for the 
rehab, I had to say I was drinking X amount. I was prompted what to say. I said what I 
had to say. The assessment of course listed alcohol dependence. FYI all family and 
professional interviews including the psychotherapist I was seeing for grief counseling 
did not identify any alcohol problems.	
  
December 27, 2011. I chose to go to Ridgeview as it was the closest to Charlotte in case 
Trey, my partner got sick and I needed to return home quickly. I did my time, played the 
game and for the second 6 weeks, I worked in the detox unit as a counselor/peer 
advocate. I received no intervention during this time except for a 3 – 4 minute meeting 
with the psychiatrist every several days	
  
March 16, 2012. I was released and forced to meet weekly with a group therapy and to 
attend 4 hours minimum of the 12 Step Religious services weekly.	
  
April 23, 2012. I returned to work full time.	
  
October 2013. The mandatory daily login to see if I was randomly selected twice monthly 
for urine tests was discontinued. The monthly random urine test by the PHP monitor 
continues. And I am required to continue the forced attendance in the 12 Step Religious 
Services	
  
 	
  
Licensee	
  
Consent Order ?	
  
Before 2000 had Substance abuse issues, goes through treatment	
  
11/2003 Consent Order; Inactive status due to relocation to NY	
  
12/17/08-3/28/09 inpatient treatment in VA and entered NCPHP contract with advocacy 
for him to be re-licensed	
  
2009 DUI	
  
Did not practice from 2003-2012	
  
9/20/2012 Re-entry agreement	
  
4/2013 Completion of re-entry agreement	
  
***Out of work for three and a half years!!!	
  
 	
  
Licensee	
  
6/2010 Referred to NCPHP after stealing medications from patients when he mandated 
that patients bring all medications to each appt for pill counts, he used water for his urine 



screen with NCPHP which he denied, hair screen showed Oxycodone which he didn’t 
have Rx for	
  
7/2010-9/30/2011 Suspended	
  
7/23/10 Surrenders license	
  
Health Care Connections Assessment	
  
1/4/11 Applied for licensure/denied	
  
8/19/11 Board Hearing, had been in NCPHP since 6/2010, had their advocacy	
  
10/1/2011 Returned to practice	
  
5/1/2012 Amended consent order	
  
11/2012 Full license reinstated with partial consent order	
  
12/2012 amended consent order	
  
6/13/13 2nd amended consent order	
  
***Stealing and abusing controlled substances from patients and is out of work for 
16 months! This happened after meeting with the Board, not their attorneys!	
  
 	
  
Licensee	
  
6/22/12 Reprimand given for failure to F/U with the NCPHP	
  
***Where’s the suspension?	
  
 	
  
Licensee	
  
2009 ordered to NCPHP and given indefinite suspension for substance abuse issues.	
  
5/19/10 Public Letter of Concern/denied license due to reciprocal actions in ME due to 
concerns over application for licensure error in how long it took him to pass his exams	
  
11/20/09 Determines that he abused EtOH, voluntarily/anonymously self-refers to 
NCPHP and is in treatment from 11/30/09	
  
1/8/10 Voluntarily surrenders license and is ordered suspended.	
  
1/26/2011 Consent Order/temporary license	
  
3/2011 takes cold medication containing dextromethorphan 	
  
6/2011 Relapsed, requested that his license be inactivated	
  
9/2011 new Consent Order Indefinite suspension	
  
6/20/2012 Consent Order/temporary license/re-entry agreement	
  
1/2013 Temporary license renewal	
  
3/2013 Full license restored.	
  
***Multiple relapse, first referral is out of work for a year, but is only out of work 
for 9 months the second time he gets sober	
  
 	
  
Licensee	
  
11/20/06 Dirty urine, admitted to Oxycodone, Hydrocodone, Tramadol called in by his 
former PA	
  
12/10/2005 DUI	
  
1/19/06 Consent Order Indefinite suspension (may be the one listed below, website 
unclear)	
  
5/1/06 Consent Order for indefinite suspension	
  
10/2006 Ordered to NCPHP and inpatient treatment, may not serve as a supervising 
physician, but may serve as a backup-supervising physician, must keep NCPHP contract	
  
12/4/06 failed another drug urine screen	
  



12/7/06 admitted to using before his urine drug screen	
  
12/7/06 voluntary surrender of license	
  
6/18/07 Consent order indefinite suspension	
  
12/27/10 surrenders medical license	
  
3/2007 Charged with lying on application about history of drug abuse	
  
6/18/2007 Consent Order; Indefinitely suspended on 	
  
6/2009 Public Letter of Concern inadequate supervision of mid-levels that occurred in 
2005	
  
2/2011 Consent order for re-entry	
  
5/2011 Temporary License	
  
10/2011 Renewal	
  
1/2012 Amend consent order	
  
5/2012 Renewal of temporary license	
  
6/19/2012 Amend consent order	
  
5/2013 Temporary license	
  
 	
  
Licensee	
  
10/26/11 VAMB ordered a reprimand/conditions on license 2’ to substance abuse	
  
6/7/2012 Consent Order; reprimanded due to substance abuse, currently working in VA, 
at least will need NCPHP contract after meeting with the NCMB 	
  
***Most other Dr’s have gotten suspensions for this	
  
 	
  
Licensee	
  
4/26/12 DUI arrest with MVA causing significant property damage and multiple injuries 
BAC 0.285, under NCPHP contract will be suspended if any future violations occur (non-
resident would have been suspended)	
  
7/26/12 Consent Order/Reprimand 	
  
***Anybody else would have been out of work for several years, BAC 3-4 times 
legal limit, MVA/damages and MULTIPLE INJURIES, and does not miss a day of 
work!!!!  Who did he pay off? Somebody needs an audit.	
  
 	
  
Licensee	
  
7/21/09 Voluntary surrender of license due to admission of substance abuse issues, 
referred to NCPHP	
  
1/2010 Consent Order; Indefinite License Suspension	
  
12/2010 Consent Order; After completion of inpatient treatment, full compliance, may 
work <41 hrs/wk, given temporary license	
  
7/26/2012 Voluntary surrender of license after dental procedure, given Norco which 
NCPHP allowed for 3 days, she continued taking the medication, admitting to NCPHP 
that she did not require it for analgesia	
  
11/2012 Indefinite suspension of license	
  
***Out of work for 17 months, then relapses after dental work and is still out of 
work?  What does the NCPHP recommend for her?	
  
 	
  
Licensee 
10/2009 took Oxycodone from three patients in the hospital	
  



4/2010 placed license on inactive, self-referred to rehab until 7/2010	
  
2/2011 Indefinite license suspension	
  
12/2011 Limited to <43 hours/wk, NCPHP contract	
  
7/20/2012 Temporary license renewal	
  
9/2012 Amended Consent Order	
  
1/2013 Full unrestricted license	
  
2/2013 Relief of all consent orders	
  
***Stealing medicines from patients IN THE HOSPITAL and is out of work 16 
months!	
  
 	
  
Licensee	
  
11/2011 wrote Rx for Vicoprofen for coworker who filled Rx	
  
12/2011 Entered into NCPHP contract	
  
1/2012 Surrendered license	
  
7/2012 Consent Order	
  
7/19/12 Indefinite license suspension	
  
8/2013 Temporary license	
  
CME on record keeping, prescribing.	
  
7/13/12 Reprimand	
  
***18 months out of work; what did the NCPHP recommend??  None of this 
involved the Board Members, only involved the Legal Department!	
  
 	
  
Licensee	
  
4/2010 DUI while vacationing in MN, failed to report to NYMB/NCMB	
  
Entered Consent order with NYMB, Censored/Reprimand/given 5 yr probation	
  
7/19/12 NC Reprimand/Probation to match NYMB probation/$5K fine	
  
***DUI which he fails to report to the NCMB, does not miss a single day of work!	
  
 	
  
Licensee	
  
7/5/12 Took patient’s oxycodone for personal use after several home visits the patient 
reported missing medications	
  
7/6/2012 Voluntary surrender of license, entered into contract with NCPHP and treatment	
  
10/17/2012 Consent Order for indefinite suspension remained in NCPHP	
  
9/19/13 Met with Board	
  
9/27/2013 Consent Order allowing him to return to work, mandating compliance with 
NCPHP and given temporary license	
  
***Steals and abuses medicine from patient and is out of work 14 months!	
  
 	
  
Licensee	
  
2006 cautioned to stop prescribing for colleagues and himself without documentation	
  
11/2010 to 2/2012 wrote himself Rx’s for Ultram and Ambien, wrote meds for his 
relatives, diverted medications to himself	
  
3/2012 Entered contract with NCPHP and went to 3 months of inpatient treatment	
  
4/2012 NCMB received reports of diversion of controlled substances	
  
6/2012 completed 90d inpt treatment for addiction	
  
8/27/12 Indefinite suspension.	
  



12/2012 Amended consent order and temporary license through 5/2013, must keep 
NCPHP contract etc.	
  
*** Punished after voluntarily completing treatment for addiction, out of work for 7 
months including 3 months in treatment, then allowed back to work.  Why keep him 
out of work when he sought and completed voluntary treatment?	
  
 	
  
Licensee	
  
4/10/2009 Voluntarily surrenders license; neither admits nor denies allegations that he 
obtained 2 prescriptions Flonase and Actiq lollipops by forging another physician’s 
signature and having them filled by somebody other than himself	
  
4/21/2009 He attempted to get finasteride and Fentanyl by forging another physician’s 
signature and having it filled in the name of a person other than himself	
  
4/24/2009 Surrendered license; had been chemically dependent on drugs	
  
4/24/09 Consent Order for indefinite suspension not signed until 10/20/10	
  
7/22/2009 completion of inpatient addiction treatment, entered NCPHP contract	
  
10/2010 Consent Order for indefinite suspension signed	
  
7/19/12; discussed application for re-instatement	
  
8/21/12 Consent Order restoration of license and must complete a re-entry plan in an 
approved residency, shall not prescribe to himself	
  
***4/24/2009 surrenders license but his consent order for indefinite suspension is 
not signed until 6 months later, meanwhile he enters and completes 3 months of 
inpatient treatment and NCPHP contract, does not work again until 8/21/12, is out 
of work for three and a half years!!	
  
 	
  
Licensee	
  
8/1995 Surrendered license, license was restored 	
  
1/1996 Temporary license, then full license	
  
3/2006 Tested (+) for Phenobarbital with NCPHP and had also had a DUI 2/2006	
  
6/9/06 Voluntary Surrender of License	
  
9/2006 Consent Order indefinite suspension	
  
8/2012 Consent Order for re-entry	
  
8/2013 Completion of re-entry	
  
9/2013 Full unrestricted license.	
  
***Harsh Out of work for SIX years, what does the NCPHP say about these 
prolonged absences?	
  
 	
  
Licensee	
  
2007-2010 Diversion of controlled substances to self by writing for them as being 
prescribed for other people, he then filled the prescriptions at the pharmacy	
  
1/2011 Voluntarily surrenders license.  Underwent treatment for addiction	
  
5/2011 Indefinite License suspension.	
  
8/2012 Granted temporary license while under contract with NCPHP.	
  
5/2013 Partial relief of restrictions.	
  
***18 months out of work, what does the NCPHP recommend?	
  
 	
  
Licensee	
  



2004 Obtained controlled substances under false pretense, surrendered license after 
arrest.	
  
2006 NCPHP tested (+) opiates at work	
  
2010 after Consent/re-entry in full compliance 	
  
4/2012 Relapse, ordered to never apply for NC license again	
  
***Harsh! Ordered to NEVER APPLY AGAIN?  What does NCPHP 
recommend?  She was an addict, was able to get clean, then relapsed once.  Where is 
the logic?	
  
 	
  
Licensee	
  
2/2008 Consent Order NCPHP order, involuntarily committed after suicide 
attempt/overdose, entered into inpatient treatment and surrendered license	
  
2/2008 Indefinite suspension of license	
  
6/2010 Temporary License granted	
  
10/2012 No mentor needed	
  
3/2013 Continues with temporary license	
  
***2/2008 Suicidal/OD attempt, 6/2010 Temporary License, what did NCPHP 
recommend? 2.3 years out of work seems excessive.	
  
 	
  
Licensee	
  
5/28/2010 Relapse reckless driving/DUI/open container arrest	
  
6/2010 Inactivates license	
  
9/72010 Consent Order indefinite suspension	
  
4/8/2012 Consent Order; temporary license, comply with NCPHP	
  
9/20/2013 Full license granted	
  
***Out of work for ~2 years 	
  
 	
  
Licensee	
  
1/2008 DUI arrest, self-referred to NCPHP as an anonymous self-referral	
  
4/9/2008 NCMB Consent Order; PROBATION with terms/conditions to continue with 
NCPHP	
  
6/2011 Relief of Consent Order Obligations	
  
6/5/2012 DUI, Relapse, voluntary surrender of license	
  
9/20/12 Consent Order Indefinite Suspension	
  
***2008 DUI, not suspended, gets probation, 4 years later it’s automatic suspension	
  
 	
  
Licensee	
  
1/2011 Surrendered license after arrest for communicating threats, possession of drug 
paraphernalia and carrying a concealed weapon, also had a prior DUI	
  
3/14/11 Voluntarily enters addiction treatment program	
  
9/8/11 DUI/MVI arrest relapse	
  
10/26/11 DUI arrest, drivers license revoked	
  
9/6/12 Indefinite suspension	
  
 	
  
Licensee	
  



2004 St. Louis MO, practicing without a license for prescribing Demerol without 
maintaining a medical record or doing a physical exam, paid $700 fine and was 
suspended at the hospital he worked at in Duluth MN	
  
2005 convicted of practicing medicine without a license	
  
11/2006 Receives temporary license in NC	
  
5/2007 Unrestricted NC license, terminate original consent order	
  
9/2012 Appeared to be impaired at work short-term memory deficits, presented to the 
NCPHP, describing self as an alcoholic while taking opiates for chronic knee pain, 
NCPHP sent him for residential treatment for dependence which he failed to do	
  
9/5/12 Indefinite suspension of license	
  
***What has happened in the last year?	
  
 	
  
Licensee	
  
3/6/2012 arrested and charged DUI/MVA/Property Damage after using sleeping 
medication with alcohol, was late for surgery the next morning when he hit a parked 
vehicle with EtOH on breath, BAC 0.08 that morning on his way to the OR where he was 
late for surgery.	
  
9/4/12 Pubic Letter of Concern	
  
*** Very light No NCPHP eval, no consequences, legally intoxicated on the way to 
the OR and NO PUNISHMENT???  Somebody needs an audit!  Who was paid off? 
Who let this guy perform surgery while he was intoxicated? Which NCMB atty 
made a big deposit into his bank account?	
  
 	
  
Licensee	
  
2007 Licensed	
  
4/12/12 NCMB informed that he had been terminated from employment @ Duke	
  
Provider was terminated from employment for fraudulently obtaining controlled 
substances from 10/2009-3/2012, forgery and filling Rx’s for controlled medications for 
self, wife and in the names of family members.  	
  
4/16/2012 Voluntary surrender of license	
  
10/19/2012 Consent Order Indefinite suspension of license	
  
***No mention of NCPHP	
  
 	
  
Licensee	
  
3/2012 Intoxication/arrest in Wilmington	
  
2006 Resisting arrest	
  
7/2011 Public intoxication	
  
12/2011 applies for NC license referred to NCPHP evaluation due to public 	
  
3/2012 NCPHP evaluation, denied marijuana but urine test contradicted his denial, lied 
on his application for licensure in NC	
  
8/5/12 Consent Order/Public Letter of Concern 	
  
1/2013 Ammended Consent Orde	
  
*** Very light discipline	
  
 	
  
Licensee	
  
Licensed 1975	
  



2005 DUI, monitored by NCPHP since then	
  
7/2012 (+) Benzo metabolites in violation of NCPHP contract and admitted to having 
using EtOH	
  
7/26/2012 signed NPA	
  
8/3/12 Inactive license	
  
12/12/12 Indefinitely suspended	
  
 	
  
Licensee	
  
7/2001 Drug diversion/self-prescribing/forging Rx’s	
  
8/2001 Voluntary surrender of license	
  
4/2003 Consent Order for indefinite suspension	
  
3/2005 Consent Order for Temporary License	
  
5/2007 full unrestricted license	
  
6/2007 Termination of Consent order	
  
3/2008 Public Letter of Concern due to not notifying NCMB of change of supervisor	
  
6/2011 MVA, struck in face by airbag, started with seizures and cognitive dysfunction, 
MVA may have exacerbated prior TBI while in US Army in 1982, currently traumatic 
glaucoma, brachial plexus injury, empty sella syndrome and seizure disorder which 
caused excessive pain and depression with ADHD.  There was concern about his ability 
to practice, so he went to the NCPHP 6/2011, told them of the need for pain meds and 
stimulants, had an evaluation done concluding iatrogenic, received treatment in a FL 
treatment center	
  
2/2012 cleared for practice	
  
10/17/2012 Relapsed and drank 4 beers and had a Vicodin on family vacation, had 
cognitive dysfunction, short-term memory deficits, getting lost while driving, difficulty 
focusing and completing tasks.  NCPHP had to break his anonymity and withdraw 
advocacy.	
  
1/30/2013 Consent Order Indefinite suspension of license	
  
***This guy serves our country, is injured in war, exacerbation 6/11 MVA 
aggravating his TBI, cleared to practice 2/2012, relapses 10/2012 and may never be 
heard from again if the NCMB’s legal dept’s prior actions is any indication of his 
future!  We need to serve and protect HIM!	
  
 	
  
Licensee	
  
6/2012 Consent Order	
  
2/2005 arrested, misdemeanor possession of paraphernalia and two counts of schedule 
IV, a felony	
  
2/2005 on recommendation of NCPHP entered inpatient treatment	
  
2/2006 all former charges were dropped/dismissed	
  
2/2011 hand fracture/surgery/pain medsàrelapsed.  Identified self as a fictitious patient to 
a pharmacist in an attempt to gain Schedule II Endocet, police were called	
  
7/9/11 Entered inpatient treatment	
  
10/5/11 Arrested	
  
11/8/11 Inactivated NC License	
  
12/22/11 Plea of guilty to reduced misdemeanor charge	
  
6/2012 Indefinitely suspended	
  



1/30/13 Consent Order Temporary license	
  
7/18/13 Renewal	
  
8/2013 Amended consent order, relief of restrictions	
  
***Out of work from 11/2011 to 1/2013 because he broke his hand; Suboxone would 
have been a PERFECT drug for him, it would have kept him working, off of pain 
medications (it’s a good pain reliever and fights opiate cravings), almost 2 years out 
of work from a hand fracture!	
  
 	
  
Licensee	
  
8/2010 ARMB issues emergency suspension due to excessive narcotic/hydrocodone 
improperly prescribed to patients	
  
9/28/10 NC inactivates license	
  
10/2010 ARMB revokes license after investigation of above 
5/2011 Consent Order; indefinite suspension NC	
  
2/13/12 had violated order from 2010 by failing to participate in a substance-monitoring 
program and provide quarterly reports	
  
1/2013 Public letter of concern Re; Public Letter of Concern given in AR	
  
***Public Letter of Concern in AR where the problem occurred, and NCMB 
indefinitely suspends her ???	
  
 	
  
Licensee	
  
3/2012 while a resident in training; is denied reinstatement due to two prior alcohol 
related arrests in 2003 and 2005.  He had just left an inpatient detox and rehab facility in 
2012.	
  
1/28/2013; Consent order granting license while his NCPHP contract is in effect.	
  
***Resident in addiction treatment is denied license, then 10 months later license 
restored for the Resident, why do trainees get such rapid restoration of license 
where practicing physicians must wait for years?	
  
 	
  
Licensee	
  
Had difficulties while working in the US Air Force, held a Vermont license. VTMB 
suspended his license in 2000.	
  
7/17/01 entered agreement with Virginia Medical Board; prior to 4/19/00 he disclosed to 
the VA MB that he had been prosecuted for drug offenses while serving in the USAF, 
incarcerated in Ft. Leavenworth KS for the drug offense in the USAF with History of 
substance abuse, dependency, psychological impairments.   	
  
Entered into NCPHP contract and finished 90 day inpatient alcohol treatment in FL 
then…	
  
6/2010 DUI, which was dismissed, but he did not report the DUI on his license renewal 
as required 	
  
12/2012 (+) for Restoril on drug screen	
  
12/17/2012 Signed Non-Practice Agreement (NPA)	
  
1/2/13 Meeting with NCPHP admitted to 10/2012 relapse, then assessed @ Shands FL	
  
1/14/2013 Surrendered license	
  
8/2013 Consent Order Suspended Indefinitely attesting to all of the above	
  
 	
  



Licensee	
  
1/6/2013 arrested for DUI, Hit and run, failure to stop with property damage and assault 
on a female, while on-call for hospital and called in for emergency as a pediatrician to 
assist in a complicated delivery, hospital staff smelled alcohol on his breath, BAC 0.15	
  
1/9/13 Voluntarily surrenders license and completed inpatient treatment and NCPHP 
contact	
  
4/17/13 In court admitted/pled guilty in court, demonstrated remorse, apologized in open 
court	
  
5/2013 Consent Order for indefinite suspension	
  
 	
  
Licensee	
  
9/14/2012 DUI conviction and $100 fine	
  
2/25/13 Voluntary Surrender of License	
  
 	
  
Licensee	
  
2/21/13 Consent Order Indefinite Suspension/immediately stayed in all respects	
  
Radiologist specializing in thoraco-abdominal imaging who had been a resident under 
NCPHP control, received full licenses 3/10/2009 entering into 	
  
3/10/09 Consent Order to remain under NCPHP contract	
  
2/24/12 Relapse; abusing LSD and involved in a MVA, charged with DUI	
  
3/5/12 Signed NPA	
  
3-6/2012 Successful completion of inpatient treatment	
  
6/2/12 Safe to return to work	
  
6/2012 Resumed practice in VA, currently under VAPHP contract	
  
6/4/13 Voluntarily placed NC license in inactive status while working in VA	
  
***VA had him out of work 3/5/12 to 5/2/12, he was under his VAPHP contract and 
returned to work immediately after completing his inpatient treatment for 
addiction, apparently he had learned enough about recovery 2009 when he had 
treatment that the treatment Ctr and VAPHP didn’t feel that he needed longer 
treatment.  NCMB keeps licensees out of work for YEARS not WEEKS as VAMD 
did!  In VA he went right back to work but NCMB suspended him indefinitely 
2/21/13.	
  
 	
  
Licensee	
  
Licensed in 2004	
  
5/7/10 DUI	
  
6/27/10 DUI Failed to report DUI’s	
  
10/23/12 Parked in a handicapped space without a privilege and consuming alcohol	
  
3/16/13 Consent Order for Reprimand and $1,000 fine	
  
***Exceedingly Light, no NCPHP, treatment etc.	
  
 	
  
Licensee	
  
4/11/11 Dishonest answer on application for licensure Re; history of substance abuse 
issues.  While in WV, answering “No” on licensure application is acceptable if under 
WVPHP contract, she should have answered “yes” due to this issue that happened in WV 
while she had a NC license, NC gave reciprocal action.	
  



4/11/11 date of WVMB Consent Order limiting her to 20 hours/wk, attend 3 meetings of 
Narcotic anonymous each week, maintain a strong relationship with her sponsor and 
maintain contract with WVPHP and annually appear before the WVPHP meeting in 
March, may not prescribe psychostimulants for weight loss and must continue to ingest 
naltrexone until at least 10/1/11.  Prior to elective surgery, will have a discussion with her 
psychiatrist and workplace monitor and will work on tobacco cessation	
  
9/11/11 NC Consent Order for 3 yr suspension concurrent with WV conditions	
  
4/26/13 NC amended consent order license reinstated with conditions; must provide 
NCMB 60 day notice if she wishes to practice in NC and must maintain NCPHP contract.	
  
 	
  
Licensee	
  
2009 EtOH incident lead to “privately cautioned by the NCMB” and referred to NCPHP.	
  
12/11/12 DUI arrest in Orange County after a minor rear-end collision	
  
4/26/13 Public Letter of Concern	
  
***Extremely lenient; who was paid off for this one?? Why was she not suspended 
for a few years?  Should have at least had a reprimand1!	
  
 	
  
Licensee	
  
7/2/2008 Consent Order with TN Medical Board (TNMB) regarding substance abuse	
  
11/18/08 Order of Compliance, TNMB lifted restrictions on license and gave 5 year 
probation	
  
2008 VAMB Reciprocal suspension	
  
1/2011 VAMB reinstated	
  
10/2012 NC licensure application; attended NCMB interview on	
  
3/20/13 Conclusion of Law, while abusing substance, is unable to practice medicine	
  
4/23/13 Full license with 5 year NCPHP contract and usual restrictions, shall not have 
possession of EtOH or psychotropic drugs	
  
 	
  
Licensee 
2012 Surrenders license due to EtOH dependence, had been in FL PRN for 5 yrs and did 
well	
  
7/20/12 signed 6-month monitoring contract with NCPHP	
  
9/2012 NCMB mailed letter to provider advising him to abide by his NCPHP contract	
  
10/2012 Abused Ambien, family members became concerned, he admitted to NCPHP 
use of a schedule IV substance that he had not previously notified NCPHP that he was 
taking	
  
4/2013 Consent Order Indefinite Suspension for violation of NCPHP contract	
  
 	
  
Licensee	
  
1/2007 Voluntarily surrenders license	
  
10/2007 Consent Order Temporary License 2’ to EtOH/substance abuse, mandated to 
NCPHP	
  
3/18/10 Full license 
4/3/13 Consent Order of relief of obligations	
  
 	
  
Licensee	
  



2009 NCPHP contract	
  
4/2013 NCPHP recommended evaluation at a professional assessment center, this was 
done 4/2013 and treatment was recommended but not undertaken	
  
5/13/13 Voluntarily Surrenders license	
  
8/2013 Consent Order Indefinite Suspension	
  
 	
  
Licensee	
  
Licensed in 1995	
  
10/27/11 Employer concerned about possible impairment; when confronted refused 
drug/alcohol testing and placed on medical leave	
  
11/2011 NCPHP recommended	
  
12/2011 Evaluation at Florida Recovery Center and entered into treatment	
  
1/12/2012 NPA	
  
5/13/13 Consent Order NPA dissolved, may return to practice, Suspended for 1 full year 
with immediate stay of the suspension, probation for two full calendar years	
  
***Why is he out of work for so long after finishing treatment?	
  
 	
  
Licensee	
  
1999 Impaired driving	
  
1/19/00 During treatment of patients “B”, “C”, “D” who were employees, prescribed 
Phentermine without having done a comprehensive history, exam, EKG, recording a diet 
and exercise program, vital signs, prescribed the drug for >90 days without recording a 
weight loss of >12 lbs	
  
Patient “E” was given Viagra Rx without documentation of Rx’s	
  
Patient “F”, “G”  & “H” were given Ambien without documentation of Rx’s	
  
8/2006 Informal conference with VAMB Re; possible violation of certain laws, 
prescribed Ambien to an individual with whom he did not have a doctor-patient 
relationship	
  
9/6/07 Consent Order/Reprimand from NCMB	
  
5/2007 NCMB learns of 1999 impaired driving, recommend assessment with NCPHP, 
from there to Farley Center for treatment after testing (+) for Ecstasy and Cocaine.	
  
10/2007 Surrenders NC License	
  
2/11/2008 Consent Order; License is suspended indefinitely	
  
7/21/2009 Consent Order; Informal interview with Board, gets temporary license for 4 
months with mandated NCPHP contract.	
  
5/2010 Unrestricted license	
  
6/2010 Relief from original consent order	
  
9/4/2010 DUI	
  
9/10/10 Self-reports to NCMB, agrees to NPA until NCPHP clears him to return to 
practice	
  
1/2011 Consent Order for indefinite suspension, immediately stayed, remanded back to 
NCPHP	
  
5//13/2013 Public Letter of Concern “NCMB has completed it’s investigation of the 
VAPHP contract which said he was only allowed to work in 1 NC and 2 VA locations 
which you violated, NCMB admonishes and encourages you to ensure you are always in 
compliance with all terms of your contracts.	
  



***2009 out of work ~16 months despite treatment/NCPHP contract, 2010 back to 
work, then DUI, back to NCPHP who clears him to re-enter practice, then he’s 
given an indefinite suspension yet it’s immediately stayed? Stayed means go back to 
work!  What does this say in the National Practitioner’s Database?  This is very 
arbitrary and confusing  How much did this cost and who did he pay 
off?  Escalating discipline after relapse makes much more sense than lessening 
discipline!	
  
 	
  
Licensee	
  
NCCSRS Report alerts NCMB of problem due to controlled substance prescribing 
pattern.  Seven patient records reviewed, 2 had inadequate and inconsistent 
documentation for diagnosis, other five records were OK. NCCSRS profile showed that 
from 4/2011-10/2012 he had prescribed 6 controlled substances for self	
  
6/10/13 Consent for Public letter of Concern 	
  
***Very light discipline, no treatment, NCPHP contract etc. Why was this guy not 
kept out of work for a couple of years after self-prescribing and allowing him to 
abuse drugs that he had prescribed to himself?	
  
 	
  
 Licensee	
  
7/29/13	
  
Licensed 2/2012	
  
2/9/12 (+) Cannabis screen Job screen	
  
3/4/12 (-) Cannabis screen Job Screen	
  
3/8/12  (+) Cannabis Screen Job Scren	
  
3/28/12 Referred to NCPHP, tested (-)	
  
4/8/12 (+) Drug Screen @ NCPHP	
  
4/16-19/12 Talbot Campus for 3-day assessment, urine and hair both tested (-)	
  
7/29/13 Non-Disciplinary Consent Order to maintain 6 month contract with NCPHP	
  
3/6/14 Relief of Consent Order	
  
***Very light Discipline! Tested (+) twice in 2012, never gets an indefinite 
suspension (not that they seem indicated with NCPHP advocacy, unless NCPHP 
requests them).  This provider is treated completely differently from the majority of 
others, was somebody paid off? Why such a short NCPHP contract?	
  
 	
  
Licensee	
  
Went under contract with FL PRN while a resident, moved to NC 10/2006 with 
assessment by NCPHP and entered into contract with NCPHP	
  
5/2007 met with NCMB for informal interview to discuss above, advised of need to 
maintain NCPHP contract, issued temporary license, renewed every 6 months until 	
  
5/2009 given full unrestricted license	
  
6/2009 Consent Order Relief of 2009 Order	
  
7/2011 DUI in Winston-Salem	
  
9/27/11 Entered residential treatment for EtOH	
  
12/2011 Consent Order Indefinite Suspension	
  
7/29/13 Consent Order for temporary license and maintain NCPHP contract	
  
Licensed in FL/Alabama/DC/NC	
  



***I see no reason for 2 year suspension unless mandated by NCPHP	
  
 	
  
Licensee	
  
8/26/09 DUI charge	
  
6/8/11 Plead guilty to DUI in NC Circuit Court, suspended drivers license and 
unsupervised probation X 12 months and required to have evaluation Re; substance 
abuse, surrender drivers license and complete 72 hours of community service within 90 
days	
  
7/24/13 Public Letter of Concern failure to provide information on DUI arrest on license 
renewal application $1000 fine	
  
***Very light sentence; lied on his annual NC license application about the 2011 
DUI, had a DUI and didn’t spent a few years out of work like most other 
licensees!  No evaluation, no NCPHP contracted	
  
 
Licensee	
  
6/24/08 DUI conviction, referred to NCPHP	
  
6/10/11 during NCPHP assessment urine showed cocaine metabolites	
  
8/29/11 Denial of Licensure	
  
7/24/13 Consent Order Temporary Resident Training License issued to expire with 
conditions, must remain in full compliance with NCPHP contract, intermittent NCMB 
interviews.	
  
***2 years without license despite NCPHP contract as a resident; other residents get 
minimal if any time out of practice.  Is older than the average resident, probably the 
NCMB thought they could wring more $$ out of him.	
  
 	
  
Licensee	
  
7/2009 Dr. Rogers filed a complaint with the NCMB that she had inadequate relief of 
pain from her physician for a chronic problem that she had.  She admitted that she had 
taken narcotics from a friend, the medication gave her relief.  	
  
8/2010 Dr. Rogers ordered to the NCPHP	
  
9/2010 Dr. Rogers twice wrote for controlled medication prescriptions for herself; she 
had a NCPHP evaluation	
  
8/18/11 Entered NCPHP contract, provided urine screen (+) BAC 0.03%	
  
12/11/11 entered monitoring agreement with NCPHP	
  
2/2012 ordered to have comprehensive assessment at an approved assessment center; she 
went to Ridgeview Institute in GA which indicated Major Depressive Disorder vs. 
Bipolar II and Personality Disorder not otherwise specified, recommendation for 
continued NCPHP monitoring, abstinence from EtOH/other drugs	
  
10/23/12 NCPHP field coordinator attempted to obtain urine screen; she refused	
  
5/29/12 Sent Email to NCMB that she had a complete nervous breakdown in office	
  
6/20/12 Sent Email to NCPHP that she could no longer work with her psychiatrist	
  
7/27/12 NCPHP coordinator unable to contact	
  
7/30/12 NCPHP notified NCMB of difficulty monitoring provider	
  
6/25/13 NCMB issued notice of charges and allegations	
  
8/23/13 Hearing, provider did not attend, now indefinitely suspended	
  
8/29/13 Indefinite Suspension of NC Medical License	
  



9/6/13 Went to Wake County Court to reverse proceedings as she was never notified of 
the 8/23/13 hearing, which was not properly served.	
  
9/26/13 filed notice of appeal and petition for judicial review Wake County Superior 
Court which remanded the matter back to the NCMB.  Rogers states she willing to stay 
under NCPHP and withdraw her appeal	
  
5/16/14 Consent Order/Reprimand and agrees to comply with NCPHP	
  
***As sick as she has been, her license wasn’t touched until 8/29/13; she had been 
having problems for 18 months by then while refusing to cooperate with NCMB 
investigators, NCPHP etc!!!	
  
 	
  
Licensee	
  
8/30/12 NYMB License suspension based on issues in NC	
  
11/2011 NC Consent Order for indefinite suspension after (+) Drug Screen on an 
employment physical and was referred to NCPHP, then violates NCPHP contract by 
consuming EtOH/Opiates used without Rx, entered into inpatient addiction treatment	
  
8/26/13 Order for relief of prior Consent Order Obligation	
  
***Why did this person get off so lightly?  Who did she pay off??	
  
 	
  
8/23/13	
  
Licensee	
  
3/2009 NCPHP contract	
  
4/2013 Admitted to relapse from 10/2012-3/2013, NCPHP recommended evaluation at a 
professional assessment center	
  
4/2013 evaluation done, no inpt therapy	
  
5/2013 Voluntary surrender of license with prior Hx of EtOH abuse	
  
8/23/13 Indefinite suspension of license	
  
 	
  
Licensee	
  
 (no letter sent, 59 yo, money to bribe?)	
  
Licensed 1991	
  
4/9/12 Non-Practice Agreement	
  
7/2012 Completed residential treatment and entered into NCPHP contract	
  
9/2013 Met with NCMB to discuss progress with NCMB	
  
10/9/13 Consent Order/Temporary License	
  
***How did she manage to not be kept out of work for years due to substance abuse 
issues?  All she had was an NPA followed by a temporary license!  How much did 
that cost her in bribes?	
  
 	
  
Licensee	
  
8/8/11 arrested for obtaining controlled substances/Ambien by fraud/forgery	
  
8/10/11 NCPHP assessment/referred for residential treatment	
  
8/12/11 Voluntarily inactivated license	
  
2/14/12 Indefinite suspension	
  
7/17/13 Requested reinstatement	
  
8/22/13 Temporary License	
  



***He would have completed treatment ~11/2011; he took simple sleeping pills, not 
narcotics or more dangerous controlled substances.  He would have been out of 
treatment by mid-November 2011 yet didn’t go back to work until almost 2 years 
later?	
  
 	
  
Licensee	
  
11/30/2007 Voluntary surrender of license; for forging two prescriptions of Norco 
diverted to self, admits to substance abuse/dependency	
  
3/2008 Consent Order; Consent Order; indefinite suspension	
  
4/2010; Consent Order; Re-entry agreement, continue with NCPHP	
  
1/2011; Voluntary surrenders license due to arrest for 2 felony counts for attempting 
controlled substances by fraud and 3 felony counts of obtaining and attempting to obtain 
property by false pretense.  Should have been under NCPHP contract at the time.	
  
8/15/2011; Consent Order; Indefinite suspension for diverting prescriptions for his own 
use.   No criminal court convictions are noted in public records.	
  
***What did the NCPHP say about his re-entry into practice and when to do 
so?  Why is he kept out of practice for so long?  Presumably he went into treatment 
11/07 or thereabouts?  Why is he not practicing after problems in 2011?  	
  
 	
  
Licensee	
  
6/12/06 DUI arrest while under NCPHP contract	
  
6/2006 Voluntary Surrender of license	
  
9/20/06 Consent Order; indefinite suspension of license due to EtOH/pharmaceutical 
abuse.	
  
7/26/07 Consent Order; Temporary License	
  
11/2007 Consent Order; Full license	
  
10/2010 EtOH abuse in violation of NCPHP contract, tested (+) for metabolites	
  
2/1/11 entered residential treatment and ceased practicing medicine until meeting with 
NCMB	
  
5/2011 Met with NCMB; 	
  
8/2011 Consent Order; upon successful of treatment and with full compliance/advocacy 
by NCPHP and with ho evidence of compromised patient care had license suspended 
indefinitely immediately stayed but actively suspended 90 days through 5/1/11, must 
maintain NCPHP contract obligations.	
  
***Such wide variability of treatment.  Who was paid off?  On his first addiction 
treatment, he was out of work for 13 months, had a full license within 4 months. On 
his second episode/relapse he was out of practice 10 only months.   Most substance 
abusing licensees are out of work 2-3 years (currently) after first addiction 
treatment and longer after the second/or relapse.	
  
 	
  
Licensee	
  
Licensed 1997, under contract with NCPHP since 2009 for substance/dependence issues	
  
2/15/11 admitted to NCPHP she had relapsed.	
  
2/28/2011 NCMB investigator notified NCPHP of failing urine drug screen, license to 
practice was made inactive.	
  
7/28/11 Consent Order; Indefinite suspension	
  



5/2012 placed on Medicaid/Medicare exclusion list despite lack of NCMB documentation 
of a reason for this	
  
Has no further documentation on the NCMB website	
  
***No prior information on this issue, may have self-referred anonymously to 
NCPHP prior to 2009 without NCMB’s knowledge.  Why has she disappeared 
completely?  She’s been out of work apparently since 2/28/11, by 10/2013 she should 
have been back in practice.  Is this an example of the NCMB Legal Department 
keeping a licensee from practicing for an indefinite period of time?  Does NCPHP 
advocate for her? There is no record of a problem with her from 1997 until 
2/28/11.  She practiced over a decade with no apparent problems and has not been 
heard from since.	
  
 	
  
Licensee	
  
Licensed 5/20/95	
  
1/1/2010 Consent Order; Voluntary surrender of license 1/1/10 after felony possession of 
cocaine	
  
7/2010 entered inpatient treatment	
  
7/30/10 Felony charges dismissed	
  
10/2010 Consent Order for indefinite suspension	
  
8/5/11 5 months after applying for license re-instatement had (+) cocaine urine screen.	
  
10/2011 Denial of License; Due to criminal history including 1/2010 felony charge, and 
disciplinary history with NCMB including 2010 consent order, your application about 
substance abuse/EtOH consumption questions being answered on re-application about 
using EtOH or other substances being used which could impair your ability to 
practice.  Your answer was that during the time you were intoxicated you were unable to 
practice.	
  
***Why deny licensure to somebody who was honest on his application, practiced 
for 5 years without problems, had a substance abuse issue for which he was treated, 
felony charges which were dismissed.  Why didn’t he get an “indefinite suspension” 
like most others would get.  He appears to have relapsed 8/5/11, that should get him 
back to NCPHP for re-evaluation and re-treatment with an indefinite suspension.	
  
 	
  
Licensee	
  
Licensed 1997, no convictions/malpractice	
  
9/31/11 Self-prescribing medication allegations, Soma and Norvasc	
  
2/2011 NCMB reviewed patient records, some were below acceptable medical practice, 
patient’s “E-I” were below medical practice standards.	
  
6/2011 NCMB received information that she was continuing to self-prescribe and taking 
Phentermine which she admitted to, using Phentermine from out-of-date office supplies.	
  
9/20/11 Consent Order indefinite suspension	
  
***No mention of NCPHP, this sounds like another situation in which the Legal 
Dept banishes a licensee by refusing to charge or release them.	
  
 	
  
Licensee	
  
Licensed in 1996 with no prior history available	
  
Hx EtOH abuse, anonymous NCPHP participant 	
  



9,10/2010 NCPHP notified NCMB that she had consumed alcohol in violation of NCPHP 
contract	
  
2/22/11 Consent Order; Indefinite suspension.	
  
***No further records; typically an addict goes into treatment for about 90 days 
and is cleared to return to practice by the treatment center.  If this had been done 
she would have resumed practice by 6/2011.  Is this another licensee being covertly 
punished by the Legal Dept?	
  
 	
  
Licensee	
  
Psychiatry/addiction medicine	
  
2006 NCPHP contract for substance abuse/dependence related issues	
  
9/13/10 Informed NCPHP of Methamphetamine use during 2010, thereafter stopped 
prescribing and practicing, entering into inpatient treatment	
  
1/2011 Voluntarily Surrendered License	
  
4/2011 Consent Order Indefinite Suspension	
  
***Voluntarily entered and (assuming) completed residential treatment, should 
have been out and ready to practice around 4/2011, now lives in Tampa FL. This 
sounds like another “lost” victim of the NCMB legal dept.	
  
 	
  
Licensee	
  
Inactive license	
  
Conviction 2007 Obtaining non-control drug pled down to a felony	
  
Hx Substance abuse and depression, Hx of issues with NCMB, in a prior consent order 
shot holes in the walls at home while intoxicated	
  
11/2010 Consent Order; Indefinite Suspension	
  
***No record of what happened to him after the indefinite suspension	
  
 	
  
Licensee	
  
Licensed 1991	
  
8/1/2010 DUI charge	
  
9/2/10 NCPHP evaluation	
  
9/22/10; Entered into NCPHP Monitoring Contract	
  
10/4/10; Convicted of 1 count of level V DUI	
  
1/14/11 Consent Order; Non-Disciplinary but no public letter in file	
  
Hereby Ordered ______ Shall maintain NCPHP contract, shall not unlawfully obtain 
prescriptions	
  
***Why did she get off so lightly when others are out of work for years?	
  
 	
  
Licensee	
  
2/26/10; Consent Order 6 month suspension immediately stayed, refrain from illegal drug 
use etc.	
  
11/2009 Admitted to a NCMB investigator to prior use of an illegal controlled substance, 
in 2009 voluntarily entered NCPHP who found no evidence of substance dependence; he 
voluntarily entered into a NCPHP contract.  	
  
***Consent Order/suspension is harsh for a guy who thought he may have had a 
problem, voluntarily sought help and remained under contract voluntarily.  One of 



the key tenets to addiction recovery is “rigorous honesty in every detail of our 
lives”.  This guy was candid with an investigator and was unnecessarily disciplined; 
he had already fixed his problem, should have gotten no more than a private letter 
of concern.	
  
 	
  
Licensee	
  
Licensed 2003	
  
Spring 2009 wrote Rx’s for self; written for family members, diverting to self, NCMB 
referred her to NCPHP. Spring 2010 was taking Rx’s to pharmacies	
  
5/2010 Voluntary surrender of license, went into residential treatment, has never been 
heard from.	
  
***Out of work for >3 years, what did NCPHP say?	
  
 	
  
Licensee	
  
NCMS	
  
8/25/09 DUI/Reckless driving arrest, his Midlevel was in the vehicle with him sustaining 
injuries in Pinehurst NC	
  
10/10/10 Consent Order for Public Letter of Concern	
  
***DUI/Reckless driving/arrest; where’s the NCPHP?  Who did he pay off and how 
much did it cost him?  Why do others spend 2-3+ years out of practice for 
this?  Where’s the consistency in disciplinary actions?	
  
 	
  
Licensee	
  
Hx of substance abuse	
  
Fall 1994 DUI while a participant in the NCPHP after 3 month inpatient treatment	
  
1995 Consent Order? (Unable to open on website)	
  
2005 Consent Order?	
  
5/8/09 DUI/arrest, surrendered medical license	
  
7/20/10 License suspended indefinitely	
  
***Lost to follow-up, where’s the NCPHP?  Is there nothing that could be done to 
rehab this guy?	
  
 	
  
Licensee	
  
Had periodically smoked marijuana for several years, no evidence of discipline or harm 
to patients.  No restriction on license, has agreed to voluntarily self-refer NCPHP.	
  
5/2010 Consent Order to self-refer to NCPHP, suspension for 6 months immediately 
stayed	
  
Currently license inactive, no date as to inactivity of license or circumstances around that.	
  
License expired in 2011, has not been renewed.	
  
***Is this another “lost” licensee who has neither been charged nor released?	
  
 	
  
Licensee	
  
Hx of NCPHP participation followed by relapse and indefinite suspension	
  
5/17/2010 indefinite suspension.	
  
***Is this another “lost” licensee who has neither been charged nor released?	
  
 	
  



Licensee	
  
Fayetteville PD informed NCMB that they were going to press charges against licensee 
for using former/retired supervisors old Rx pad to write himself Rx’s.  NCMB told him to 
refer to NCPHP, he was compliant, no convictions in the legal system, no medmal, no 
prior substance abuse history	
  
2/2010 Voluntary surrender of license	
  
5/24/10 Consent Order Indefinite Suspension	
  
***Another lost soul, no information as to what happened to him on NCMB site.	
  
 	
  
Licensee	
  
Licensed 1997	
  
Was in a personal relationship with somebody who became his patient.  He prescribed 
non-controlled medications to this person without appropriate documentation.  4 
complaints were received from other patients and inappropriate and bizarre behavior 
from the provider.  	
  
5/2008 Informal interview with NCMB investigative committee	
  
5/23/08 Surrendered his license	
  
5/2010 Consent Order; Indefinite suspension	
  
***This provider practiced for 11 years, had psychiatric issues, surrendered his 
license and is among the “lost”.  Was the NCPHP involved?  What was their 
opinion?  	
  
 	
  
Licensee	
  
Voluntarily told NCPHP of prior controlled substance abuse.  NCPHP found no 
indication of dependency.  He voluntarily entered NCPHP contract.  He admitted his 
history to a NCMB investigator	
  
2/26/10 Consent Order; Suspension 6 months, immediately stayed	
  
***Why would the NCMB penalize somebody for trying to do the right 
thing?  During the same time frame, 2 physicians wrote controlled meds for family 
members; Dr. Kato gets reprimand, 10 hours of CME, Dr. Fenn gets consent order 
for suspension 6 months/immediately stayed all in January 2010.  Why this 
variability? Who is being paid off?	
  
 	
  
Licensee	
  
Provider wrote for Schedule II narcotics for a family members then diverted them to 
herself.  No prior history of problems.	
  
2/2010 Consent Order; Revocation of license 	
  
***No NCPHP, No opportunity for redemption, another “lost” disposable 
physician!	
  
 	
  
Licensee	
  
NCPHP client for prolonged period	
  
6/2009 Suspected relapse/admitted/surrendered license	
  
3/2/10 Consent Order; Indefinite suspension of license, still inactive, out of work for >3 
years at this point	
  
***Another “lost” provider.	
  



 	
  
Licensee	
  
Arrested in Cherokee for misdemeanor marijuana possession, went under NCPHP 
contract.  Had another comprehensive evaluation	
  
8/30/07 Talbot Evaluation	
  
9/18/08 Met with NCMB and surrendered license	
  
3/2/10 Consent Order; Indefinite Suspension	
  
***Had some pot in his car and hasn’t seen a patient since 9/2008, now “lost” 5+ 
years later? Where is the outrage?  Other providers have gotten letters of concern 
regarding this sort of transgression!  Shame on him for not paying off the legal dept!	
  
 	
  
Licensee	
  
12/2009 NCMB received information Re; abuse of EtOH/Benzodiazepeines, referred to 
NCPHP, entered residential treatment	
  
3/10/10 Indefinitely suspended, no further information on NCMB website	
  
***Another “lost” provider?!	
  
 	
  
Licensee	
  
Licensed 2005	
  
4/2007; Arrested/Charged with impaired driving, charges dropped	
  
5/2008; Arrested/Charged with impaired driving, charges dropped	
  
12/2009 Public Letter of Concern due to driving issues, had NCPHP contract prior to 
arrests above, no conviction was given Re; the DUI allegations	
  
10/2010; DUI 0.20 Blood Alcohol Concentration (BAC), referred by NCPHP for 
comprehensive assessment after arrest/conviction	
  
3-5/2011; Inpatient EtOH treatment, with continued therapy	
  
1/12/2012; Consent Order for indefinite suspension/immediately stayed of license, 
admitted to EtOH abuse on 2007, 2008.	
  
***Shows the progression in punitive discipline progression over time, but this may 
also be in part due to his multiple-relapses.	
  
 	
  
Licensee	
  
5/2009 Voluntarily surrendered license	
  
8/31/09 Rec’d Consent Order for indefinite suspension after DUI in 2008 and DUI in 
2009, self-referred to NCPHP, went to treatment on his own without order,	
  
5/2011 Consent Order allowing return to work with stipulations, given re-entry steps to 
follow, given temporary license.  Initial license was valid for 2 months, 7/2011 renewed 
to 1/2012, renewed to 1/2013	
  
***Out of work 2 years	
  
 	
  
Licensee	
  
12/2/13 Consent Order for Reprimand	
  
6/26/13 Dr. Goodwin voluntarily placed his license on inactive status; no further action is 
necessary at this time	
  
6/22/13 DUI BAL 0.21 NCMB opened investigation, which revealed that he had failed to 
report his arrest and convictions of 2007 & 2008 during license renewal as required	
  



3/7/08 DUI level 5 Misdemeanor	
  
6/6/07 DUI/speeding BAL 0.15	
  
 	
  
Licensee	
  
Patsy Smith may be who the Excel Phone #’s are to	
  
2004 Consent Order alludes to a history of substance abuse.	
  
2007 on occasions improperly obtained Focalin and using Focalin discarded by patients 
and agreed to purchase Focalin by one of his patients who was not taking the medication, 
also exchanged Focalin for samples of other non-controlled Rx’s with a patient in order 
to obtain Focalin 
3/2008 Consent Order; Indefinite suspension-never heard from again.	
  
***Sounds like a guy with ADD/ADHD, no evidence of NCPHP involvement.  Was 
he self-treating his ADD?  This is a twice-daily drug with a lower abuse potential 
unless it’s crushed and snorted.  There is no evidence to support that this was 
happening.  If it HAD been happening, he’s a NCPHP candidate but was not 
referred.	
  
 	
  
Licensee	
  
Dollie Jonas, relative @ 300 Arbor Dr Greenville NC 27858	
  
8/2007 arrested for the Greenville Police charged with felony manufacture of marijuana, 
intent to distribute, possession of drug paraphernalia.  All resulted from an anonymous tip 
to the GPD which revealed two plants, scales, a pipe, pepper spray, ammunition, a gun 
and $700 in cash.  He was given a suspended sentence and placed on unsupervised 
probation for 12 months	
  
10/29/07 started working in a practice in Hayesville, 2 weeks later he notified the NCMB 
of his new job. 	
  
12/2007 Robert Ayala NCMB investigator conducted a “physician extender site-check” 
noting several deficiencies, a copy of his supervisory agreement was not present, nor was 
documentation of quality improvement meetings occurring, prescription pad did not list 
his supervising physician’s name	
  
10/2008 Consent Order for indefinite suspension, has never returned to work.	
  
***Another disposable provider from 6 years ago.	
  
 	
  
Licensee	
  
8/2007 DUI arrest; was ordered to undergo assessment/treatment for EtOH abuse 	
  
6/19/08 admitted to EtOH consumption; she inactivated her license.	
  
9/2008 Consent Order Indefinite Suspension 	
  
***Another disposable provider!	
  
 	
  
Licensee	
  
2004 Consent Order	
  
Failed to keep proper inventory of controlled substances, kept pre-signed Rx blanks and 
prescribed medications to family members	
  
7/13/06 entered into NCPHP contract	
  
2007 complaint to NCMB that she was prescribing narcotics to a patient in an 
“inappropriate manner”, NCMB reviewed charts for this patient and 15 other patients	
  



9/2009 Consent Order indefinite suspension	
  
 	
  
Licensee	
  
Prescribed numerous prescriptions for non-controlled substances to herself without 
keeping records of them.  Also abused Ultram.  She was not practicing medicine during 
this time.	
  
6/2006 Surrendered license	
  
Moved to WA state, left medicine forever	
  
***Excessive discipline, never had a chance to return to practice.  She’s hardly the 
first physician to self-prescribe, yet she NEVER returns to work?	
  
 	
  
Licensee	
  
Hx of substance abuse	
  
2005 Consent Order; must tell NCPHP if he is prescribed any controlled medications, he 
didn’t tell them when he took Hydrocodone cough syrup prescribed from his physician	
  
2/2007 Admitted to NCMB investigator that he had abused Hydrocodone after a difficult 
court date regarding a domestic situation	
  
4/2007 Surrendered license	
  
8/2007 Consent order; indefinite suspension—never heard from again.	
  
***This is terribly harsh for an episode of hydrocodone abuse! Another lost soul.	
  
 	
  
Licensee	
  
2006 Inactivated license	
  
3/2007 inpatient treatment/NCPHP contract/compliance	
  
4/2007 Surrendered license after (+) urine screen 
10/2007 Consent Order; indefinite suspension, due to methamphetamine dependence, 	
  
***1 relapse, never to return to practice again…	
  
 	
  
Licensee	
  
4/2007 Surrendered license and self-reported to NCPHP due to diversion of controlled 
substances to self on 2 occasions.  	
  
10/2007 Indefinite suspension	
  
***2 diversions of controlled substances to self and he never returns to practice…	
  
 	
  
Licensee	
  
NCMS	
  
Durham NC Psychiatry	
  
6/2004 DUI/pled guilty 11/2004.  Completed a substance-abuse treatment, abtstained 
from EtOH since 6/2004 and must maintain NCPHP contract	
  
1/2006 Non-Disciplinary Consent Order	
  
***Why is this guy out of work for a few years?  Does he know somebody on the 
NCMB as he lives in Durham?  How much did it cost?	
  
 	
  
Licensee	
  
GA & VA indefinitely suspended license, NC reciprocated.  Lives in Greensboro unclear 
as to what happened.	
  



 	
  
Licensee	
  
Wife Sharon died 2002	
  
3/2002-11/2002 Diverted several controlled substances for his own and wife’s use by 
issuing Rx’s for Patient “A” and then purchasing the medication from patient “A”.	
  
Dr. denies NCMB’s allegations but signs consent order	
  
3/2006 Consent Order; indefinite Suspension	
  
***He’s never heard from again…	
  
 	
  
Licensee	
  
5/6/2006 while Under NCPHP contract, tested (+) for marijuana 	
  
8/2006 Consent Order; Indefinite Suspension	
  
***Never heard from again…	
  
 	
  
Licensee	
  
Hx of substance abuse, was an anonymous participant of NCPHP, 	
  
8/2005 tested (+) for Ultram which she had self-administered without notifying the 
NCPHP, also in 8/2005 tested (+) for a controlled substance provided by her dentist after 
a procedure but failed to notify the NCPHP of the Rx.	
  
2/2006 Surrendered her license	
  
6/2006 Fibromyalgia diagnosed	
  
7/2006; Consent Order for indefinite suspension, no further record of activity with the 
NCMB	
  
*** Another lost soul…	
  
 	
  
Licensee	
  
8/2002 Surrendered license which was suspended at that time while he was working as a 
counselor in a physicians office and obtained blank Rx’s which he filled out and gave to 
other people to obtain controlled substances	
  
8/2006 Consent Order for indefinite suspension due to substance abuse, may not re-apply 
for 24 months.	
  
***No NCPHP, is never heard from again…	
  
 	
  
Licensee	
  
NCMS	
  
Licensee has 2 DUI’s	
  
11/2007 Suspension of license, all but 30 days stayed based on above; entry into 5 yr 
NCPHP contract	
  
6-8/2008 missed 14 phone calls Re; testing for NCPHP	
  
8/2008 Tested (+) for EtOH	
  
9/3/08 Summary suspension of license	
  
1/29/09 Consent Order; Suspension for 1 year backdated to 9/3/08 for 4 month period 
already served, in the future if he misses two calls for monitoring with NCPHP he’ll have 
a 90 day suspension	
  
***2 DUI’s, 14 missed phone calls ordered by NCPHP, finally a positive EtOH test 
result in a 4 month suspension.  He was not sent away for several months for 



evaluation/therapy of his addiction, did not get 2-3 years of no practice.  Who and 
how much did he pay off?	
  
 	
  
Licensee	
  
Tested (+) for EtOH after reporting for work with smell of EtOH on breath, admitted to 8 
12-oz beers the night before his work shift.  His employer required participation in 12-15 
week of substance abuse treatment plan, subsequently…	
  
2/25/09 Consent Order; Reprimand and must participate in any employer mandated 
treatment program based on the perfusion advisory committee of the NCMB.	
  
***No NCPHP involvement, may have had residential treatment, not clear that he 
did, had no suspension, essentially no other punishment after showing up at work 
drunk to run the heart-lung machine during open heart surgery.   Man, I can’t wait 
to have open heart surgery with him running my machine!	
  
 	
  
Licensee	
  
2004 Treated, 2007 relapsed, additional treatment 4-8/2007 as he as already in the 
NCPHP	
  
8/31/07 Voluntary surrender of license	
  
2/20/08 Consent Order; Indefinite suspension	
  
1/12/09 Consent Order; temporary license	
  
5/19/11 Full license	
  
7/11/11 Non-disciplinary Consent Order allowing him to dispense controlled substances	
  
Currently license inactive, date/reason unclear	
  
Licensed in WA & PA	
  
***Out of work for a year and 9 months after relapse of EtOH abuse and therapy, 
no reason given for the extended time out of work after treatment, no reason why 
he’s not working has an inactive license currently.  Suspicious.	
  
 	
  
Licensee	
  
4/14/08, 4/23/08 While under NCPHP contract his urine samples had low-levels of BZO, 
he had a prior Hx of opiate abuse	
  
6/4/08 Hair sample showed Fentanyl metabolites	
  
6/5/08 License surrendered	
  
3/2009 Consent Order; Indefinite Suspension	
  
Never heard from again.	
  
Hugh Patrick Hughs PA	
  
1/2009 Surrenders license (no other information on NCMB website documents)	
  
***What happened?  Usually there are further entries/consent orders etc.  Who did 
he fail to pay off?	
  
 	
  
Licensee	
  
5/9/06 pled guilty to DUI/Concealed Weapon Permit violation	
  
4/3/08 Self-reported DUI Re; arrest of	
  
3/22/08 with BAC 0.15	
  
4/3/09 Consent Order; Reprimanded for above, shall maintain contract with NCPHP	
  
4/13/09 Consumed EtOH	
  



10/1/09 Inactivated License	
  
1/2010 Consent Order; Indefinite suspension Re; 4/13/09 and failure to enter NCPHP 
contract, had been assessed as alcohol dependent (but no word on who made this 
determination)	
  
Lost to follow-up	
  
***No mention of being sent to residential treatment at any time, who did he pay off 
to avoid that?  Why was he treated so lightly 4/3/09 then hammered 1/2010?  Where 
is the consistency?  Now he’s a “lost soul”.	
  
 	
  
Licensee	
  
4/1998 Level V DUI	
  
5/2001 Application for licensure did not mention 1998 DUI	
  
7/2001 Appeared before NCBM committee, answered “no” Re; other crimes	
  
1/2005 Arrested for DUI in NC	
  
11/2/05 Conviction for Level II DUI 
11/2008 Information rec’d by NCMB Re; 11/05 DUI, investigator inquired about 1998 
and 11/05 convictions which were denied	
  
10/2009 Consent Order 6 month suspension stayed for all but 30 days then placed on 
probation for 6 months.	
  
***No evidence of NCPHP evaluation, very light disciplinary actions, who and how 
much was paid for this?  No letter sent to provider.	
  
 	
  
Licensee	
  
1/2008 in Naples FL DUI/pled “no contest”	
  
11/2009 Public Letter of Concern Re; above	
  
***Unbelievably light punishment, being a vascular surgeon he made good money, 
how much did this cost and who was it given to.  No mention of NCPHP contract, 
residential treatment or years out of practice is made.	
  
 	
  
Licensee	
  
NCMS	
  
12/9/93; Voluntary surrender of license	
  
1/1995; Consent order; license issued, not allowed to work >50 hours	
  
1997; Consent Order; Full license restored	
  
10/1999; Surrender of license	
  
8/2000; Consent Order Temporary License renewed thru 5/2001	
  
8/2001; Surrender of license    	
  
2/2003; Consent order; Temporary License renewed through 3/2004 due to History of 
abusing hydrocodone and other substances, needs to remain under NCPHHP contract and 
surrender of DEA License	
  
8/2004; Notice of Charges/Allegations	
  
11/2004; Consent Order; (unable to open most of these documents on public website)	
  
12/2007; Consent Order; Temporary License/re-entry agreement	
  
1/2009; Full license after meeting with Board to discuss his recovery in attempt to regain 
DEA license	
  
9/2009; Ammended Consent Order/re-entry agreement	
  



***This is very light treatment, no word on inpatient residential addiction therapy 
but I hope it occurred.  How does this guy get off so easily when others have been 
hammered so hard?  He’s had multiple relapses, yet a first-time substance abuser 
who voluntarily goes into the NCPHP anonymously then answers his license renewal 
question honestly is removed from practice with a suspension??  Bribery?  This is 
how the system should work!	
  
 	
  
Licensee	
  
Hx of EtOH abuse, in 1994 surrendered his license, later returned to work with NCPHP 
monitoring, by 1997 had an unrestricted license.	
  
3/2004 Voluntarily surrendered license due to EtOH/hydrocodone abuse, underwent 
inpatient residential treatment @ Palmetto Treatment Facility in Louisiana.	
  
3/2005 Consent Order Indefinite suspension per Jimison, physician did not have counsel.	
  
***Another lost soul… (later contact established, he now is a used care salesman)	
  
 	
  
Licensee	
  
3/2005 Consent Order Findings of Fact/Conclusion of Law/Order of Discipline; in 
3/2005 Atty Mary Boycewells represented the NCMB & Respondent without Dr. 
Murtuza being present.	
  
Dr. M had been licensed since 1989 IM in N Wilkesboro NC	
  
5/21/03 Arrested for DUI in TN, a passenger of the vehicle was an employee and patient, 
she was also impaired.  Blood test at time of arrest showed that Dr had Diazepam, 
Nortriptyline & Amitryptiline, no mention of EtOH.  Conclusion of unprofessional 
conduct, substance abuse and never heard from again.	
  
***1 DUI, possibly by an appropriately prescribed medication taken appropriately 
while vacationing in another state and he’s lost forever! How can one atty represent 
both the patient and the NCMB?	
  
 	
  
Licensee	
  
Subject of a criminal investigation in Asheville due to suspicion that he had written Rx’s 
for controlled substances in his wife’s name then diverted to himself due to chronic pain 
after shoulder injuries	
  
7/2004 surrendered license and was charged with 5 counts of obtaining a controlled 
substance by fraud, had entered into NCPHP contract and PA PHP due to holding a 
license there as well.	
  
4/2005 Suspended indefinitely, later went to work in PA	
  
***Very harsh treatment in NC.  Bar Grievance candidate?	
  
 	
  
3/5/14	
  
Licensee	
  
3/5/14 Consent Order for Public Letter of Concern for consuming alcohol while on call 
for hospital on 10/12/13	
  
***So we have an anesthesiologist who is on call for the University/Medical 
School/Teaching hospital, drinking while on call and he gets a public letter of 
concern where most other physicians would get put away for a few years out of 



practice.  Why does he get off so lightly?  Is it because of connections between the 
Board members and the university???	
  
 	
  
4/9/14	
  
Licensee 
Hx of EtOH abuse/sober, had knee surgery, relapsed on pain meds, self-referred to 
NCPHP & turned self in, went into 3 months inpatient treatment which he completed	
  
5/15/13 signed voluntary NCPHP contract and went intot treatment	
  
10/28/13 voluntary inactivated license	
  
4/19/14 indefinite suspension	
  
***WHAT DOES THIS ACCOMPLISH?  He’d already completed treatment, 3 
months, inpatient from May through August, was in the NCPHP which did 
NOTHING FOR HIM!	
  
 	
  
4/7/14	
  
Licensee	
  
Severe alcohol use disorder Dx’ed by Pavillion where he was treated, indefinite 
suspension/immediately stayed, under NCPHP contract	
  
***Why is his suspension immediately stayed and other’s are out of work for years 
or permanently?	
  
 	
  
10/2/14	
  
Rayna Larain Rogers DO	
  
Fayetteville NC	
  
9/26/08 licensed	
  
10/2010 NCPHP for EtOH/self-prescribed medications	
  
8/2011 Monitoring contract with NCPHP	
  
7/30/12 NCPHP notified NCMB it was having trouble monitoring Dr. Rogers	
  
6/25/13 Notice of charges/allegations, hearing scheduled for 8/22/13, Dr. Rogers stated 
she was never notified of the hearing	
  
10/2/14 Summary suspension of license.	
  
 	
  
6/10/14	
  
Licensee	
  
Non-disciplinary consent order/temporary medical license	
  
While practicing in VA, applied for NC license 7/2012.  12/2012 withdreew application 
while undergoing inpatient substance abuse therapy, then in 4/2014 completed 
treatment.  Now will transfer to NCPHP	
  
***She spent 14 months as an inpatient in addiction treatment and gets a NC license 
without further problems??? I’ve never heard of somebody spending 14 months in 
addiction treatment!!  Was her addiction that severe??  If so, how was she able to 
get a license without any other obstacles to overcome in NC??	
  
 	
  
10/30/14	
  
Licensee	
  
Consent order/temporary license	
  



12/2006 DUI/voluntarily surrendered license.  Inpatient treatment 1/22/07-5/11/07, 
entered into NCPHP contract 2007.  	
  
1/16/13 applied for reinstatement of license	
  
11/13-14/13 CPEP evaluation Re proficiency/performed well	
  
7/30/14 will begin re-entry program & fellowship approved by NCMB medical director 
within 6 months of this date	
  
***This guy completes treatment in 5/2007 and is not allowed to even try to practice 
until 6 years later????  Is the NCMB God???  This is absurd!!!	
  
 	
  
7/23/14	
  
Licensee	
  
7/23/14 Consent Order/indefinite suspension of license 2’ to opiate use and Hx of 
diverting to family members/inappropriate records.	
  
***He relapses on the death of his child to SIDS, no mention anywhere of referral to 
the NCPHP which is mandated by law.  Will he be another lost soul??	
  
 	
  
7/21/14	
  
Licensee	
  
5/2013 IVDA at work, completed inpatient treatment and entered contract with NCPHP	
  
7/21/14 Indefinite suspension	
  
***Will he be another lost soul?	
  
 	
  
7/8/14	
  
Licensee	
  
Non-Disciplinary Consent Order	
  
2008 Consent Order due to EtOH abuse/NCPHP contract	
  
5/2012 NCPHP contract completion	
  
10/5/13 DUI Cherokee County, then self-reported to the NCPHP and entered 90 day 
treatment program	
  
3/10’/14 5-year contract with NCPHP	
  
***She’s voluntarily out of work on her own from 10/2013-1/2014 for her 90 day 
treatment program.  She’s a relapsing alcoholic and has no extra time out of 
practice.  Yet another guy above is out of work for 6 years on a first offense?  How 
much did this cost?? She doesn’t even get a public letter of concern!!	
  
 	
  
8/12/14	
  
Licensee	
  
Non-disciplinary consent order	
  
Long Hx of addiction, bipolar, borderline etc going back to cardiac arrest 1997, licensed 
in VA, TN, 	
  
License reinstated 1999	
  
2002 relapsed	
  
2004  deemed safe to practice with monitoring	
  
2005 VA license reinstated	
  
2007 VA indefinite probation removed	
  
2010 VA PHP contract concluded	
  



8/6/2013 applied for NC license, still under contract for monitoring in TN, will be 
allowed a license in NC with NCPHP monitoring to begin when he starts practicing in 
TN	
  
***Interesting, he’s out of work  for 3 years at one point in VA and has practiced 
ever since.  Maybe our lost souls should move to VA?	
  
 	
  
10/20/14	
  
Licensee	
  
Consent Order Reprimand	
  
Hx of EtOH abuse, under NCPHP contract, relapsed on alcohol over his lunch break, his 
private NCPHP non-practice agreement is now a public non-practice agreement	
  
10/30/13 Consent Order Reprimand	
  
Altered medical records to indicate that an RN was present during 2 abortions when there 
was no RN present	
  
***This guy is drinking on the job while under NCPHP contract and still 
practicing?? Who does he know?	
  
 	
  
10/14/14 
Public Letter of Concern	
  
Developed PTSD/Substance abuse issues after active duty in Afghanistan, completed 
military substance abuse/PTSD treatment, under contract with NCPHP after voluntary 
surrender of license.	
  
***I applaud the NCMB for not taking his license away.  Apparently he lives in VA 
for the most part, maybe that’s part of their reasoning.  I am glad that one of those 
who served are not being unduly further punished—but it is out of character for the 
NCMB!  He received light treatment!	
  
 	
  
Licensee	
  
11/20/14 Nondisciplinary consent order reinstating license (voluntarily inactivated 
license 8/27/12) and shall maintain NCPHP contract with his Hx of EtOH abuse and 
completion of a 6-week inpatient treatment program in 11/2012 (usually 12 weeks of 
treatment are required).	
  
***Why was he not allowed back into practice upon completion of treatment?  Why 
only 6 weeks of treatment?  The public record on the NCMB website for him 
doesn’t really state that he had voluntarily withdrawn his license, it’s buried in the 
text of the 11/20/14 document—why?  There is an appearance that on the one hand 
the NCMB is trying to hide his EtOH history yet on the other it kept him out of 
work for >2 years and did not give him any re-entry agreement to ensure 
competence.	
  
 	
  
 	
  
 	
  
 	
  
 	
  
 	
  
	
  	
  


